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ОБЛІК ВИТРАТ ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ ОБЛІКУ 

За умов загострення економічної кризи облік витрат набуває стратегічного 

значення для підприємств. Оскільки на кожному підприємстві, результати його 

діяльності (прибуток чи збиток) ставляться на перше місце. Достовірно оцінити 

результати діяльності можливо лише за даними бухгалтерського обліку. Так, в 

обліку фінансових результатів існує багато спірних питань. Це стосується 

насамперед, витрат, які формують фінансовий результат діяльності 

підприємства [1]. Відповідно до Закону України № 3332-VІ від 12.05.2011р. [2] 

публічні акціонерні товариства, банки та інші підприємства, визначені 

відповідним переліком Кабінету Міністрів України зобов’язані складати 

фінансову звітність за міжнародними стандартами. Такий перехід спричиняє 

необхідність в дослідження відмінностей в умов визнання, оцінки та 

класифікації витрат на підприємствах відповідно до національних та 

міжнародних стандартів бухгалтерського обліку(МСБО). 

Проблеми та перспективи удосконалення бухгалтерського обліку в Україні 

на основі МСБО досліджували такі науковці, як: Бутинець, С. Голов, О. Губачова, 

В. Костюченко, Ю. Кузьмінський, В. Пархоменко, В. Сопко, В. Швець та інші. 

Однак ряд важливих питань методології й організації бухгалтерського обліку в 

сучасних умовах залишаються не вирішеними повною мірою. 

Проаналізувавши нормативно-правові та законодавчі документи України 

та МСБО, які регламентують процес формування, визнання та оцінку витрат, 

насамперед було виявлено, що поняття «витрати» мають певні відмінності у 

трактовці. Так, у п.1 НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 

витрати визначаються як зменшення економічних вигод у вигляді вибуття 

активів або збільшення зобов’язань, які призводять до зменшення власного 

капіталу (за винятком зменшення капіталу за рахунок вилучення або 

розподілення власниками) [3]. Відповідно до Податкового кодексу України [4] 

витратами є сума будь-яких витрат платника податку у грошовій, матеріальній 

або нематеріальній формах, здійснюваних як компенсація вартості товарів 

(робіт, послуг), які придбаваються (виготовляються) таким платником податку 

для їх подальшого використання у власній господарській діяльності. Так, 

спостерігається відмінності у трактуваннях, це пояснюється різними цілями 

систем: бухгалтерського обліку та податкового. В міжнародній практиці 

витратам не присвячено окреме МСБО. Певні основи даного поняття розкритті 

у МСБО 1 «Подання фінансових звітів», МСБО 2 «Запаси», МСБО 16 «Основні 

засоби», МСБО 18 «Дохід», МСБО 23 «Витрати на позики», МСБО 38 

«Нематеріальні активи» та ін. Однак, відповідно до п. 4.25 Концептуальної 

основи складання і подання фінансових звітів (яка не є міжнародним 

стандартом бухгалтерського обліку), витрати – це зменшення економічних 
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вигід протягом облікового періоду у вигляді вибуття чи амортизації активів або 

у вигляді виникнення зобов’язань, результатом чого є зменшення власного 

капіталу, за винятком зменшення, пов’язаного з виплатами учасникам [4]. 

Це означає, що національний та міжнародний підходи до оцінки та 

визначення витрат ідентичні. МСБО 1 «Подання фінансових звітів» рекомендує 

здійснювати класифікацію витрат за характером (наприклад, амортизація, 

придбання матеріалів, транспортні витрати, виплати працівникам, витрати на 

рекламу), або за функціями як частини «собівартості продажу» (наприклад, 

витрати на збут або адміністративну діяльність) [5]. Це відповідає класифікації 

витрат за економічними елементами та статтями калькуляції у вітчизняній 

практиці, що передбачено ПБО 16 «Витрати» [6]. Лише в П(С)БО 16 «Витрати» 

наводиться детальний перелік складу загальновиробничих витрат, що значно 

полегшує працю бухгалтера зі складання їх класифікації на підприємстві. 

Водночас різниця полягає в тому, що згідно з П(С)БО 16 «Витрати» 

загальновиробничі витрати включаються до складу виробничої собівартості 

продукції робіт, послуг, а відповідно до МСБО 2 «Запаси» – до оцінки запасів, а 

саме до витрат на їх переробку [5,6]. 

Таким чином, за результатами критичного аналізу методологічних аспектів 

обліку процесів виробництва та реалізації продукції (робіт, послуг), згідно 

національних та міжнародних стандартів не виявлено суттєвих відмінностей у 

підходах до їх оцінки та обліку. Разом з тим, певні питання, що стосуються 

практичного застосування стандартів дещо відрізняються від прийнятих на 

міжнародному рівні, оскільки враховують вітчизняну специфіку, тому деякі 

аспекти обліку доходів та витрат від реалізації продукції (робіт, послуг) за 

міжнародними стандартами не висвітлюються у ПБО. Варто також зазначити, 

що МСБО, так само як і ПБО, не визначають порядок ведення бухгалтерського 

обліку. Вони описують загальні правила оцінки та подання інформації у 

фінансових звітах. 
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